

Uredništvo i uprava ZAGREB, MASARYKOVA 28a Telefon 67-80

OSTRA

Dok se ne provede obaveza o zaštiti manjina za sve države podjednako i dok se te obaveze ne budu izvršavale, u Evropi će manjine i nadalje biti nejneutralnija tačka.

GLASILO SAVEZA JUGOSLOVENSKIH EMIGRANATA IZ JULIJSKE KRAJINE

AKTUELNI PROBLEM

Problem narodnih manjina prije rata nije se postavljao na način kao što se postavlja danas. Jer veći dio narodnih manjina u Srednjoj Evropi nije imao svoje nacionalne države.

Proklamiranje prava samoodređenja naroda i preuzimanje međunarodnih obaveza za pravedan postupak s manjinama u novostvorenim državama, manjinsko pitanje je dobilo iz rata svu svoju aktuelnost.

Baš obzirom na manjine koje imaju svoje nacionalne države, danas je to pitanje najosjetljivija točka evropske politike. Naravno i onim krajevima gdje manjine granice sa svojom nacionalnom državom kao na pr. Švedskoj Nijemci, Poljaci u Njemačkoj, Mađari u Čehoslovačkoj itd.

Kada je iz rata osnovana institucija Kongresa narodnih manjina išlo se s pretpostavkom da je moguće na istim principima uređiti položaj narodnih manjina u cijeloj Srednjoj Evropi.

Rumunjske manjine

I Rumunji postavljaju pitanje svojih manjina u drugim državama

Profesor g. Bratianu tretira u »Universulu« situaciju u Čehoslovačkoj u vezi sa zahtjevima sudetskih Nijemaca. Prema njegovom nazoru će se taj problem riješiti mirno i neće dovesti do rata.

Znatlan broj Rumunja živi podalje na drugoj strani Atlantskog Okeana, ali na njih je kulturno-politički utjecaj Rumunije daleko slabiji, nego u državama koje granice sa Rumunjskom.

Turska je vlada — piše Bratianu — pronašla jednostavan način kako da riješi problem odnarođivanja Turaka u različitim drugim državama.

Zahtjevi Nijemaca u Memelu

Nijemci u Memelu traže autonomiju

Memelsko područje s gradom Memelom (litavski Klaipėda) nalazi se na donjem toku Nijemca. Memel je velika luka. Memelsko područje je bilo prije njemačko — pripadalo je provinciji Istočna Pruska.

UZAJAMNE NJEMAČKO-POLJSKE OPTUŽBE

Memorandum poljske manjine u Njemačkoj i njemačke tužbe protiv Poljske

»Schlesische Zeitung« javlja da je posljednjih dana oduzeta legitimacija za prelazak granice čitavom nizu Nijemaca iz okruga Ribnik u Poljskoj.

pr. Njemačka, odrekle jednog dijela svojih sunarodnjaka u susjednoj državi u interesu posebnih ciljeva.

stanovništvo, kao što se dogodilo Rumunjskim u Istri i Moravskoj. U rumunjskoj je sada u toku proces osvajanja privrednih i kulturnih pozicija od strane Rumunja.

RUMUNJI U ČIČARIJI

I Rumunji se sve više zanimaju za svoje manjine u inozemstvu. Češće se piše i o istarskim Rumunjskim — takozvanim Čičarijancima.

Od svega »dobra« što je Italija iskazala istarskim Rumunjskim je jedino to, što je ustanovila novu »rumunjsku« općinu u Sušnjevicu koja je sastavljena od frakcija Boljanske općine Gradinja, Letaj i Sušnjevicu od frakcija Plominske općine Brdo, Jesenović i Nova Vas, te frakcije Grobnik u Pazinske općine.

Prvi komesar te nove općine je postao neki Andre Glavinca, koji je bio, kao što smo pisali u »Vedettu« glavni suradnik vlasti u tome izlazu za bistri dala čini prije potpuni talijanski značaj.

Varšava da je njemačka manjina u Memelu stavila dalekosežne zahtjeve. Nijemci u Memelu — Litvi traže punu slobodu, povlačenje litavske vojske i litavskog redarstva iz Memelskog područja.

Hitav javlja iz Berlina: Poljska lica u Njemačkoj uputila je ministru unutrašnjih poslova Reicha dr. Fricku memorandum u kome izlaže žalbe poljske manjine u Njemačkoj.

koji nisu mogli da budu obuhvaćeni u granice svoje nacionalne države, već su pred 20 godina — u interesu mira — prepušteni drugoj državi s nadom da će se s njima postupati pravedno i čovječno.

„SLOVANSKI PREHLED“

O HRVATIMA I SLOVENCIMA U ITALIJI I NJEMAČKOJ

U posljednjem broju praškog »Slovan skog Prehleda« pripioćuje g. J. Vuga za zanimljiv članak: Sudbina jugoslovenskih manjina u današnjoj Njemačkoj i Italiji.

KAKŠNO RUDNO BOGASTVO SE NAHAJA V ABESINJI

Pred kratkom se priniesli italijanski listići članek, v katerem je bilo opisano vse rudno bogastvo v Abesiniji. Podatke za ta članek so dali generalno nadzorništvo za ruder, rudniški uradi (državnih in poddržavnih rudnikov) in privatna rudniška podjetja.

Abesinska visoka planota izključuje možnost velikih petrolejskih ležišč. V Somali in abesamskem nižjem predelu raziskuje italijansko petrolejsko društvo AGIP.

K temu bi je omenili, da je gotovo že prečedan velik del abes. ozemlja in da kakih velikih ležišč rude tudi nadalje ne bodo našli, kar so dela v teku teh zadnjih let v veliki meri že opravljena.

V Eritreji so našli precej obširna ležišča, ki bi prišla v poštev za izkoriščanje. Omeajno je ležišče bakrene rude v Eritreji. Naše, ki so jih imeli, da bodo našli baker v Hararju so se dosedaj izjalovile. Čin so našli v Somali. O drugih kovinah še niso našli nikakih sledi.

NOV PAPIRNI DENAR V ITALIJANSKIH KOLONIJAH

Italijanska vlada je izdala poseben dekret, po katerem se bodo uvedli v Italijanske kolonije posebni papirni bankovci po 1000, 1000 in 500 lir, ki jih bo izdala Italijanska narodna banka.





